

从“有没有”到“好不好”：

中国航天科工集团推动高质量发展的“三个新”

快舟飞天、虹云组网，“东风”劲吹、“红旗”招展……中国航天科工集团有限公司作为关系国家安全和国民经济命脉的军工央企，近年来以创新驱动推进高质量发展，努力做航天事业高质量发展的主力军、制造强国建设的生力军，开展了从“有没有”转向“好不好”的生动实践，始终把圆满完成航天防务装备建设任务放在首位，瞄准“实现性能不变成本降低50%以上；成本不变性能提升50%以上”的创新目标。

掌握新技术： 快舟飞天、虹云组网

炎炎夏日，位于武汉阳逻的航天科工火箭公司产业园火箭总装车间施工现场一派热火朝天。航天科工火箭公司产业园是武汉国家航天产业基地首个人入驻项目，项目建成后将形成20发火箭总装总调能力。

作为中国航天事业的主力军之一，航天科工近年来主动为建设航天强国立柱架梁，取得一系列开创性成果：

2018年9月，快舟一号甲火箭圆满完成第2次商业航天发射任务；2018年底，虹云工程技术验证卫星成功发射并开展在轨试验；2019年，航天科工自主研制的500吨级推力商业航天固体运载火箭（一级，减装药状态）地面试车取得成功……

在航天科工，快舟火箭正成为商业发射的新名片，而创新正是推动快舟系列运载火箭快速发展的第一动力。航天科工运用“三移动”设计思想，实现了液体运载向固体运载、固定塔架发射向车载机动发射、常态发射向应急发射的三大拓展，实现了产品50%以上关键技术成果的转移转化。

据了解，“快舟模式”能有效提高我国航天领域的资源配置效率，提高研发组织效率，综合成本降低50%，生产周期缩短70%，提

供强劲的高质量航天发射供给。

厚植新沃土： “将双创作为一项事业”

像“钢铁侠”一样增强人体的力量，像“阿凡达”一样延伸大脑的能力。在航天科工二院206所“脑机一体化”青年创新工作室，一群年轻人白天干型号、晚上搞创新，探索生物交叉领域中人效增强和脑机结合方面的奥秘。

这个工作室既是航天科工首批示范青年创新工作室，也是二院五星级青年创新工作室。研究团队成员掌握了“脑控外骨骼”研究核心技术。先后研制多款外骨骼，并将外骨骼技术向实用领域转化。

中国航天科工集团有限公司董事长高红卫介绍，航天科工近年来将双创作为一项事业，探索形成了培育期、孵化期、加速期、创意池、种子池、产品池的“三期三池”内部双创推进模式，先后培育了航天云网公司等一批具有创新活力的企业平台，推出了设备精灵等一系列市场前景广、附加值高的新产品、新项目，以混合所有制方式吸纳一流创新团队，多项产品形成产业化。

以206所为例，在这里“人人都是项目经理”。除了外骨骼，还有“生命卫士”应急逃生面罩、高层楼宇灭火系统等一大批创新成果，通过创新创造带动转型升级，高质量发展的脚步更加轻快，“创新之花”开遍航天科工。

在航天科工三院，刚刚落幕的全国首届“天鹰杯”无人飞行器创意设计大赛上，一批青年无人飞行器设计爱好者汇聚一堂，放飞空天创意与梦想，共同描绘无人飞行器的发展蓝图。

“打造新赛道 培育新动能。”海鹰航空通用装备有限责任公司负责人马洪忠认为，竞赛是为了让年轻人才能够展示他们的创造力和创意，同时也鼓励他们在科技领域的

探索，为我国无人机事业实现高质量发展提供有力支撑。

打造新业态： 构筑制造业高质量发展的坚实底盘

工业互联网通过工业生产大数据互联互通，实现工业生产的云端感应、计算、分析及处理，是智能制造的主要场景之一，也是助推高质量发展的重要法宝。

在四川成都举行的2019年世界工业互联网大会上，航天云网系统级工业应用“一脑一舱两室一站一淘金”正式发布，为未来中国工业互联网发展提供了新参考样本。

“未来，工业互联网将进一步加快制造业企业的数字化转型，驱动实体经济生产技术更新、商业模式创新和产品供给革新。”中国航天科工集团有限公司总经理刘石泉介绍，航天科工倾力打造了具有中国特色的工业互联网公共服务平台——航天云网。航天云网以INDICS+CMSS云制造支持系统为基础，在国内首创了包括企业决策支持系统、企业运行支持系统、企业交易流程支持系统、企业制造过程支持系统、企业网络接入服务系统、企业管理外包服务系统、数据价值挖掘服务系统在内的多个系统级工业应用。

刘石泉表示，各系统形成有机生态，将助力面向制造业的核心软硬件、工业云、智能服务等信息技术和信息产业发展，实现“赋能企业发展、智享云端资源”的发展目标。

近年来，航天科工还基于航天云网平台打造了云端营销平台，率先引领营销模式创新。“工业互联网上的每个企业，哪怕只是小微企业，只要拥有超一流的创意，都有可能通过智能制造、协同制造、云制造的方式生产超一流的产品，构筑制造业高质量发展的坚实底盘。”高红卫说。

据新华社

最后的湘江抢渡： 用生命向信仰交出答卷

凤凰嘴是著名的湘江渡口，位于广西全州县凤凰镇。80多年前，最后一批红军在这里渡过湘江。当时涉渡宽约百米的江面，犹如跨越天堑。

1934年10月中央红军从江西出发后，连续突破三道封锁线。蒋介石调集重兵，在湘江东岸布下第四道封锁线。红军在11月25日下达抢渡湘江的作战命令。

抢渡中，红军在灌阳县新圩、全州县脚山铺、兴安县光华铺阻击敌军。

12月1日，经过激烈战斗，红军主力渡过湘江，然而，国民党湘、桂军已会师湘江边，屏山渡、大坪、界首等渡口相继失守，凤凰嘴成为湘江以东红军各部抢渡的最后一个渡口。

幸存者回忆录中描述，当时正是冬季枯水期，红军指战员们在刺骨的江水中涉行。盘旋在上空的敌机不断轰炸、扫射，敌人从四面八方拥来，炮弹呼啸着落在河滩上，红军战士向对岸冲去，在枪林弹雨中，有的成批倒下，有的被水流卷走。

“上世纪70年代，群众在附近修水渠时，挖到不少红军遗骸。直到去年，我们在江边还发现了一具红军的遗骸。”凤凰镇镇长胡年华说，战后，当地流传着“三年不饮湘江水，十年不食湘江鱼”之说。

湘江战役后，中央红军由长征出发时的8.6万人，减少到3万余人。

红三军团第六师之第十八团，是掩护大部队过江的最后的后卫部队。他们与桂军三个师展开激战，终于完成掩护红八军团大部渡江的任务。可是，该团在撤退中被桂军分割包围，战至弹尽粮绝，大部分壮烈牺牲。

没能渡过湘江的红五军团第34师战至弹尽粮绝，全军覆没；红八军团渡过湘江集结时，仅余1000余人。

牺牲如此壮烈。这是一份用生命向信仰交出的答卷。

一位研究红色文化的学者说，正是怀着建立美好新社会的崇高理想，红军将士才会不惜一切，不惜生命。

如今，湘江上建起了水电站，高速公路把各县连接了起来。胡年华镇长指着当年红军涉渡处的江面对记者说，那里正在修建一座“凤凰嘴大桥”，预计明年竣工之后，老渡口将停用，依靠人工摇船渡江将成为历史。

他还说，这座桥梁建成后，将以红色为装饰基调，“虽然渡口不在了，这段红色历史也要一代代传承下去。”

据新华社

广告

知道吗？蓝港墙布从测量上帮您省大钱

7月13日年中钜惠盛大来袭

墙布长度测量要注意

先测量每面墙的长度，墙布长度在此基础上增加10~20公分即可（因为在张贴的时候有一定的裁剪，也有一些房子墙面不是笔直的）。计算出一间房子的周长，所有需要贴壁布的面都要测量，而不是简单的长加宽。房间的门、窗、家具是不是要减掉呢？答案是否定的，因为壁布在非阴角处拼接会有很明显的接缝。也就是说门、窗、家具部位是不能减掉的，除非整面墙都被占用，如定制衣柜等。门窗位置裁剪下来的壁布可以做手工艺饰品，也可以贴到家具的裸露处，装饰在家里会格外的漂亮！

买壁布，选蓝港，不起霉、不翘边！

买窗帘，选蓝港，工厂价，真实惠！

感谢读者朋友们对蓝港墙布的关注和支持。蓝港墙布，真正的工厂直营店，不仅花色漂亮，款式多样，而且价格实惠，独特的无缝免胶工艺，更是环保又耐用，真正免去后顾之忧。咨询热线：蓝港华源实惠店 8588369，蓝港华源超市总店 8180499，雁峰红星美凯龙二店 8618499。

更有好消息：为回馈新老客户，蓝港

雁峰区红星美凯龙二店年中钜惠节“惊天8小时”活动启航，活动期间（7月13日）：100%中奖免费抽美的变频空调/99元品牌卫浴100件尖货全场疯抢/开单就送100元香江百货购物卡/砸双开门冰箱免费抽全房家电，咨询电话8618499 地址：雁峰区蒸湘南路美美世界红星美凯龙二店。

蓝港无缝免胶壁布

热线：4006-118-499

网址：www.zgqiangbu.com